

什么是“平安三率”，调查都会问些啥？

0571-12340，这是省委平安办、省统计局对“平安浙江”建设和“三率”调查的统一电话。最近市民朋友们可能会接到这么一个测评电话，或者遇到街访，当您接到电话或遇到街访时，请对义乌平安建设给予客观公正的评价。

什么是“平安三率”？

“平安三率”指的是：群众安全感率、平安建设知晓率、执法工作满意率。其实，我们每天每时每刻都在参与平安建设。在生活中，我们参与义务治安巡逻、做好防盗措施、遵守交通规则、环境保护是参与平安建设；听平安知识讲座、看平安宣传展览、提醒家庭成员注意安全、家庭和睦、邻里和谐、尊老爱幼也是参与平安建设；主动报警、制止违法犯罪更是参与平安建设。

调查都会问些啥？怎么回答呢？

平安问卷调查员：您是否知道义乌开展的“平安家庭”“平安小区”“平安校园”“平安医院”“平安交通”“平安村（社区）”“平安乡镇（街道）”“平安市”“平安景区”“平安企业”等创建活动？

亲爱的您：知道。

平安问卷调查员：您或您的家人是否参与过如义务巡逻、邻里纠纷调解、法制宣传教育活动（包括听过相关讲座）？

亲爱的您：参加了。

平安问卷调查员：对发生在身边的偷盗、抢劫、斗殴等事件，以及消防、交通、食品药品、市政设施等安全问题，您会主动报警、制止或报告有关单位？

亲爱的您：会。

平安问卷调查员：在义乌工作、生活，您觉得怎么样？

亲爱的您：既安全又放心。

平安问卷调查员：感谢您参与此次调查。

小提示：只有回答完所有的问题，才是一次有效的调查。回答中请勿使用诸如“说不清”“还好”“还行”等模糊词汇，勿要拒绝或是中途挂断电话。平安创建就在你我身边，只有“小平安”才能汇聚成“大平安”，您的一言一行、一举一动都可能包含了平安建设的具体内容。



与法为伴 平安成长

义乌举办首个“宪法宣传周”主题活动

本报记者 徐疆 通讯员 余雪光 傅健星

12月4日上午，铿锵有力的宪法晨读声响彻义乌稠州中学的校园，各班学生一同收看了教育部宪法晨读活动网络直播，同步跟读宪法条款。另一边，义乌稠城三校的师生们走入义乌法院参与了“模拟法庭”活动，并上了一堂以“与法为伴，平安成长”为主题的法制课。

据了解，12月2日至8日，义乌举办首个“宪法宣传周”主题活动。期间，义乌市中小学以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题，开展了丰富多彩的宪法系列主题教育活动。同时，义乌各镇街、部门充分调动普法宣讲团、志愿者，通过法治讲座、视频教学等开展宪法及相关专业法学习宣传，营造了“宪法宣传”的浓郁氛围，提升市民法治意识。

平安不平安 实地查一查

通讯员 陈丽丹

11月29日上午，金华市委政法委、义乌市委政法委督查组赴义乌北苑街道督查平安创建工作，先后走访了柳青学校、大盈袜业、新星制衣、何麻车及现代花园，重点检查了消防安全、安全生产、电瓶车充电、校园周边环境等情况。

材料“一窗进”
证件“一口出”

义乌实现外国人来华就业“最多跑一次”

通讯员 龚书弘 龚小龙

本报讯 从递交外国人工作许可证申请材料到取得工作许可、再到外国人工作居留许可受理，只用了不到5分钟时间；期间没有排队，更没有因语言不通出现“抓耳挠腮”……近日，来自也门的哈西木在顺利完成外国人工作证件办理后，由衷地为义乌的便民服务竖起了大拇指点赞。

今年以来，义乌市公安局出入境管理分局在“大学习大调研大抓落实”走访活动中了解到，不少外国人在办理来华工作相关证件时，由于多头办理、多次奔波，再加上语言沟通方面的障碍，导致办证过程“闯关”不易。为此，义乌市公安局出入境管理分局主动对接市行政服务中心，从改革体制机制入手，坚持问题导向、启动部门联动。经过一段时间的积极筹备后，11月20日，《义乌市外国人工作许可证、工作类居留证件、外国人社保参保、外籍医师在华短期执业许可“一窗受理、一口办结”暂行实施办法》出台，“外国人来华工作证件受理专窗”应运而生。

据介绍，该窗口将原人社、公安等分设的窗口整合为一窗，变“多头受理”为“一窗受理”。同时，按照“一窗受理、集成服务、分工合作”原则，相关职能部门各司其职，通力协作，实现了多项事务一窗办结，有效解决了外国人在各个部门间多次排队、等候领证的问题。目前，已为30多名来华工作的外国人办理了相关证件。

“部门之间实现了‘内循环’，材料‘一窗进’，证件‘一口出’，这使得审批时限由原来的25个工作日，直接缩短至现在的7个工作日。”义乌市公安局出入境管理分局局长吴希平说。

今年以来，义乌登记境外人员超50万人次，居全省首位，为外国人签发的居留许可量较往年同期增长超20%，且呈现持续上升趋势。该举措的出台，是继义乌颁发全省首张县级市五年期外国人居留许可证后，又一次将“最多跑一次”向涉外业务延伸，进一步理顺了外国人才管理服务体系，切实让在义乌创新创业的外国人“来得了、留得住、用得好、流得动”。

你我守法礼让 共创出行文明

本报记者 徐疆 通讯员 朱彬 俞婷婷

本报讯 12月2日上午，“12·2”全国交通安全日暨“文明出行再提升”行动在义乌绣湖广场拉开序幕。此次活动由市文明办、市公安局主办，市公安局交管分局、中国义乌网承办，旨在进一步加强斑马线交通文明的严格执法管理和服务，文明交通的宣传普及，大力倡导“文明出行、守法礼让”的文明交通社会风尚。

近年来，义乌全市机动车保有量逐年递增，年均增长量在13%左右，仅今年就新增了5.16万辆，总量达到62.15万辆，居全国县级市前列，这使得人车路的矛盾、警力不足等问题日益突出，加之主城区面临多个重大市政项目实施，道路交通拥堵现象逐步凸显。

为此，义乌各相关部门加大了推动“平安义乌”“文明义乌”建设的力度。今年以来，义乌交警部门严查各类交通违法141.96万起，同比增加18.49%，其中查处机动车不礼让斑

马线3.96万起，同比增加449.3%；查处电动自行车违法7.16万起，同比增加321.1%；查处大功率改装车156辆，同比增加184%。严管的同时，义乌各部门更是进一步加强了服务，据悉，在交管民生业务涉及的66个事项中，原本的326份材料被削减至82份，市民幸福感和满意度显著提升。

活动现场，由交警、外卖小哥、普通市民组成的志愿者团队授旗环节把活动带向了高潮。“外卖小哥和共享单车的使用者是义乌‘慢交通’系统中的重要力量，希望他们今后能够成为文明出行的示范者、传播者和监督者，共同助力文明创建工作。”市公安局相关负责人说。

活动期间，主办方还在现场设置了市民互动区，现场为市民发放交通安全宣传单、交通事故警示录等宣传材料，从常见交通安全问题入手，结合义乌发生的典型道路交通事故案例，提醒广大市民关注身边细节安全，自觉摒弃交通陋习，并向市民赠送精心准备的安全头盔。